
Børns naturoplevelser i 2022

Børn kommer ikke
mere ud i naturen


end i 2018

Børn mangler basale naturoplevelser
Så mange børn har ikke... 

Overnattet i
naturen

68 %  58 %  58 %

Fundet ro i
naturen

53 % 

Leget i naturen
uden en voksen

Klatret højt i
træer

38 %  37 %  34%

Leget med
vand 

23 % 

Holdt et vildt dyr (frø,
snegl, edderkop)

Smagt på
naturen

48 % af forældrene vil gerne have,
deres barn kom mere ud i naturen

Tallene er baseret på
en undersøgelse med 

1018 forældre til børn mellem
2 og 15 år. Foretaget af

YouGov for Friluftsrådet 2022.
I 2018 blev en lignende survey
foretaget. Projektet er støttet

af Nordea-fonden.

32%

33%

2018

2022

Hvert tredje barn kommer
i naturen én gang om
ugen eller mindre

Tid pga. arbejde/ 
institution/skole

Barnet vil
hellere være

inde

Tid pga. hjemlige
gøremål

Barnet synes,
det er kedeligt

37 % 30 % 25 % 19 %

Barrierer for at komme mere ud: 

Bygget hule i
naturen


